

第十六週 前進迦南

約書亞記六 8-21

目標: 1)讓我們憑信心克服如耶利哥城般的障礙物而成為得勝者。 2)讓我們效法喇合有信心的行為，不僅使自己得救，也使家人得救。 3)藉著神帶領以色列百姓進入迦南美地的事件，讓我們明白神是守約信實的神。

導引問題

1. 繞耶利哥城時，誰站在最前面帶隊呢?(書六:9)
2. 繞耶利哥城時，七個祭司手裡拿著什麼?(書六:8)

經文內容

以色列百姓因為沒有全然相信，而在曠野飄流了四十年，總算付了不信的代價。此時，民族的領袖摩西也死去，因此嫩的兒子約書亞接續摩西成為以色列的領袖。在此課讓我們學習以色列百姓按著新領袖的帶領，進入應許之地的事實。

一、喇合和兩個探子 (約書亞記二章)

以色列百姓抵達什亭後，約書亞就選出兩個人叫他們去窺探耶利哥回來。這兩個探子進到耶利哥城後，住在妓女喇合經營的旅舍，從以色列來的探子進旅舍的消息傳到王的耳中，因此，王發佈命令，當場就要捉拿他們。照著王的命令，兵丁們就圍困喇合的旅舍，想搜查出探子來，在這時候，喇合有意要救活兩個探子，就向兵丁說謊支開他們。

喇合把兩個探子隱藏在房頂並告訴他們自己的願望，喇合說她相信耶和華，也知道以色列百姓必因著耶和華的幫助而能得著耶利哥城。她也告訴兩個探子，他們兩個是如何能從捉拿他們的兵丁們手中逃脫，並要求當耶利哥城淪陷時，請他們拯救自己和自己的家人。

兩個探子囑咐喇合，到最後仍要對他們的行蹤保密，並發誓他們會答應喇合的要求，然後告知喇合，當城淪陷的時候，她要將朱紅線繩繫在窗戶上。兩個探子一離開，喇合就將朱紅線繩繫在自己家的窗戶上。

二、過約但河的以色列百姓 (約書亞記三 :14-17)

約書亞接受探子的報告後，就立刻擬定了攻陷耶利哥城的計劃。就在那時候，神不僅賜給他確信的話語，並告訴他過約但河不需要做計劃，神告訴約書亞的戰略是抬著約櫃的祭司憑信心踏進約但河。

離開什亭來到約但河，三天後，神就賜下命令渡河，所有以色列百姓很好奇，到底神會用什麼方法使他們越過約但河。這時候，約書亞就吩咐說:「等到抬普天下主耶和華約櫃的祭司把腳站在約但河水裡，約但河的水，就是從上往下流的水，必然斷絕，立起

成壘。」(書三:13)

照著約書亞的吩咐，祭司抬著約櫃踏進約但河時，就發生了河水斷絕立起成壘的奇蹟，接續立刻就出現了河底。當以色列百姓走乾地時，抬約櫃的祭司仍舊在約但河中的乾地上站定。

曾引起強風使紅海分開的神再一次施行神蹟擋住約但河水，使以色列百姓走過約但河。因著過約但河的事件。所有以色列百姓更加尊敬約書亞，並深信神必與他同在。

三、耶利哥城倒塌 (約書亞記六 :12-21)

耶利哥城的居民聽到以色列百姓因著神的幫助已渡過約但河，並到了城外的消息後，就將城門關得嚴緊，再沒有任何人進出城外。耶利哥城是用雙重的城牆所建的，因此，以色列人怎麼也無法進到城裡。

當約書亞正在為了想出妙計而苦惱的時候，神曉諭他秘密的戰略，其戰略就是以色列百姓排好隊伍圍繞耶利哥城一個禮拜。

隊伍前面是由帶兵器的，走在吹角的祭司前面，接著有七個祭司吹角跟著軍隊，祭司的後面又有後續部隊在跟著行軍，六日一天繞一次，到了第七日，繞了七次之後，所有的人就一同大聲呼喊。

這時，神的奇蹟出現在耶利哥居民的跟前，緊閉的耶利哥城門倒塌下來。耶利哥城一倒塌，以色列軍隊不過在一瞬間就擊退了耶利哥居民，佔領了耶利哥城。所有的耶利哥居民都被殺害，但是救以色列探子的妓女喇合和她的父母、弟兄、親戚都得救。

四、征服迦南的以色列 (約書亞記十一 :16-23)

經由上述的事，以色列百姓終於進入神所應許的迦南美地，以色列百姓經歷了許多爭戰，然而因著神保守並帶領每一場爭戰，而使以色列能得勝。

以色列百姓的人數比迦南的居民少，規模也比他們小，並且迦南居民儲存有豐富的糧食，以色列百姓卻什麼都沒有；因此，以人的眼光來看，征服迦南地是不可能的事，然而最後以色列佔領了迦南地。當以色列百姓不倚靠自己的智慧、方法，單單倚靠神時，神就與他們同在，並使他們得勝。

世上沒有一種資源比信靠神的資源更偉大，也沒有比順服神的信心更寶貴。

神應許賜給亞伯拉罕的迦南美地。過了五百年漫長的歲月後，終於賜給了以色列百姓。神所應許的，必會成就在忍耐、等候的人身上。我們不要妥協於目前困難的環境，憑信心順服，繼續走信仰之路時，主所賜的應許，就必定會成就。

問題討論

- 1 · 以色列百姓不依靠神時，受到了什麼刑罰? (民十四:28-34)
- 2 · 約書亞的探子有多少人?(書二:1)
- 3 · 以色列百姓佔領耶利哥城前，繞了幾次耶和哥城?

活出神的話語

當我們面臨以人的能力無法勝過如同約但河、耶利哥城一樣的障礙時，要藉著信靠、順服神的信心來克服。